
 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 31 DE JULHO DE 2024 

 Aos  trinta  e  um  dias  do  mês  de  julho  de  dois  mil  e  vinte  e  quatro,  quarta-feira,  às  quatorze  horas  e 
 trinta  e  nove  minutos,  reuniu-se  o  Conselho  Municipal  de  Educação  no  auditório  da  Secretaria  de 
 Educação  de  Camaragibe,  sob  a  Presidência  de  Ana  Paula  Siqueira  Gouveia  dos  Santos.  Registraram 
 presença  Aiza  Arôxa  Fernandes,  Noêmia  Epifânio  da  Silva,  Cíntia  Carla  do  Nascimento  da  Silva,  Lígia 
 Ramos  de  Morses  e  Júlio  Antão  Venâncio  Filho  -  Titulares;  Luiz  Paulo  Ferreira  do  Amaral,  Rosineide 
 Cabral  da  Silva  Souza,  Ilma  Gomes  Ramos,  Josenilda  Batista  Alves,  Márcia  Maria  Alves  e  Silva  e 
 Elissandra  Marçal  Serafim  de  Santana  -  Suplentes.  Justificaram  a  ausência,  Viviane  de  Bona, 
 Luzivânia  Maria  Lourenço  Rodrigues,  Jeanne  Lopes  Cabral  e  Maria  Ieda  Nogueira.  A  presidente  deu 
 início  à  reunião,  solicitando  a  leitura  da  ata  referente  ao  dia  15  de  maio  de  2024,  a  qual  foi  aprovada. 
 Em  seguida  esclarece  um  trecho  da  ata  lida,  referente  ao  limite  estabelecido  para  a  contratação  de 
 estagiários  na  rede,  à  impossibilidade  de  contratar  mais  estagiários  e  à  crescente  necessidade. 
 Informa  também  que  as  taxas  do  Conselho  Municipal  de  Educação  ainda  apresentam  pendências. 
 Portanto,  o  curso  online  terá  um  custo,  e  cada  participante  será  responsável  pelo  pagamento  do 
 valor  correspondente.  A  Presidente  menciona  que  foi  procurada  pela  Presidente  da  Câmara  do 
 Ensino  Fundamental,  Aiza  Arôxa  Fernandes,  sobre  alguns  questionamentos  relativos  ao  cadastro  das 
 escolas  municipais  após  o  município  se  tornar  sistema.  Ela  levanta  as  seguintes  hipóteses:  o 
 cadastro  realizado  pelo  Estado  antes  de  se  tornar  sistema  será  apagado  e  um  novo  cadastro  será 
 feito  pelo  município;  o  cadastro  antigo  será  mantido;  ou  as  escolas  terão  dois  cadastros,  sendo 
 válido  o  realizado  pelo  município.  Aiza  Arôxa  Fernandes  menciona  que,  após  a  conclusão  de  todo  o 
 processo  e  a  aprovação  das  resoluções  que  estão  sendo  criadas  pelas  câmaras,  será  realizado  um 
 seminário  ou  uma  audiência  pública  para  divulgar  as  informações  a  todas  as  escolas  do  sistema, 
 incluindo  as  privadas.  Após  isso,  o  foco  principal  será  a  realização  dos  credenciamentos  de  todas  as 
 escolas.  Ela  complementa  o  que  a  presidente  já  havia  comentado  sobre  o  cadastro,  que  é  um 
 número  atribuído  à  escola  no  momento  do  credenciamento,  e  questiona  como  será  o  procedimento 
 agora  que  o  município  é  responsável  por  esse  credenciamento.  Caso  seja  necessário  realizar  um 
 novo  cadastro,  qual  será  o  procedimento  a  ser  seguido?  Ana  Paula  Siqueira  Gouveia  dos  Santos 
 relata  que  já  tentou  obter  a  informação  junto  ao  Conselho  Municipal  do  Recife  por  telefone,  sem 
 sucesso.  Ela  mencionou  que  tentará  pessoalmente  ou  marcará  um  encontro  com  Aiza  Arôxa 
 Fernandes  para  buscar  essa  informação  e  verificar  se  eles  podem  orientar  o  procedimento.  Ela 
 solicita  que  qualquer  pessoa  que  possa  ajudar  a  obter  essa  informação  entre  em  contato  com  elas. 
 Logo  após,  a  Presidente  indaga  se  Josenilda  Batista  Alves  tem  algo  a  colocar  sobre  o  andamento  da 
 Câmara  de  Educação  Infantil.  A  conselheira  Josenilda  Batista  Alves  informa  que  está  apenas 
 aguardando  que  a  conselheira  Maria  Ieda  Nogueira  se  manifeste  sobre  o  documento  que  foi 
 finalizado  na  última  reunião  e  enviado  a  ela.  Ela  trouxe  uma  cópia  para  que  a  câmara  fizesse  uma 
 última  revisão,  até  que  Maria  Ieda  Nogueira  se  reúna  com  todos  os  membros  para  apresentar  sua 
 opinião.  Em  seguida,  a  Presidente  entrega  as  portarias  de  nomeação  a  todos  os  presentes  e  informa 
 que,  hoje,  deve  ser  escolhido  o  Presidente  da  Câmara  de  Legislação  e  Normas,  em  virtude  da 
 iminente  chegada  de  um  documento  sobre  Educação  Tecnológica  voltado  para  a  educação  básica. 
 Esse  documento  será  encaminhado  ao  Conselho  para  análise.  Inicialmente,  será  recebido  pelo 
 Departamento  de  Acompanhamento  Escolar  (DAE)  e,  posteriormente,  encaminhado  à  Presidente  do 
 Conselho  Municipal  de  Educação,  que  o  distribuirá  ao  presidente  da  câmara  pertinente  para  a 
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 elaboração  de  um  parecer.  Em  seguida,  o  parecer  será  encaminhado  ao  Presidente  da  Câmara  de 
 Legislação  e  Normas  e,  depois,  ao  Pleno.  Foi  realizada  a  votação  para  a  presidência  da  Câmara  de 
 Legislação  e  Normas,  na  qual  Noêmia  Epifânio  da  Silva  foi  eleita  presidente  e  Josenilda  Batista  Alves 
 vice-presidente.  A  composição  da  Câmara  ficou  estabelecida  da  seguinte  forma:  Aiza  Arôxa 
 Fernandes,  Ana  Paula  Siqueira  Gouveia  dos  Santos,  Noêmia  Epifânio  da  Silva,  Viviane  de  Bona,  Maria 
 Ieda  Nogueira  e  Josenilda  Batista  Alves.  Por  fim,  a  presidente  informa  que  os  conselheiros  que  estão 
 com  três  faltas  seguidas  não  justificadas  terão  os  nomes  encaminhados  primeiramente  à  instituição 
 para  que  sejam  ouvidas  as  justificativas  e  depois  para  a  Secretaria  de  Educação.  Nada  mais  havendo 
 a  tratar,  a  Presidente,  Ana  Paula  Siqueira  Gouveia  dos  Santos,  encerrou  a  reunião  às  dezesseis  horas 
 e  quarenta  minutos.  E,  para  constar,  eu,  Geonice  Rafaela  da  Silva  Ramos  Batista,  Secretária,  lavrei  a 
 presente  ata,  que,  após  aprovada,  será  assinada  por  mim  e  pela  Presidente,  bem  como  por  todos  os 
 conselheiros presentes. 
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